
Energiemonitor Vereniging Eigen Huis
Augustus 2023



Achtergrond
• Sinds november 2021 meet MSI-ACI in opdracht van Vereniging Eigen Huis maandelijks de mening van eigenwoningbezitters van 18 jaar 

en ouder over verschillende onderwerpen op het gebied van verduurzamen. Per maand worden de vragen aan 100 eigenwoningbezitters 
voorgelegd. De resultaten worden gerapporteerd op basis van een voortschrijdend gemiddelde van drie maanden. Dit betekent dat de 
resultaten van juli 2023 bestaan uit de vragenlijsten van mei, juni en juli opgeteld en dat die van juni 2023 bestaat uit de resultaten van 
april, mei en juni en zo verder.

• De vragenlijst wordt regelmatig op de actualiteit aangepast. Hierdoor zijn voor enkele vragen beperktere tijdreeksen beschikbaar.
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Landelijk
De Nederlandse overheid heeft internationaal 

afgesproken om de CO2 uitstoot te reduceren. 

Daarom is er in Nederland beleid gemaakt om deze 

doelstelling te behalen, hiervoor is het 

klimaatakkoord opgesteld. In het klimaatakkoord 

staat dat alle woningen in 2050 van het aardgas af 

moeten, beter zijn geïsoleerd en groene stroom 

gebruiken. Om dit te bereiken moeten er veel 

veranderingen plaatsvinden, dit wordt de 

energietransitie genoemd. De eerste vragen gaan 

over het landelijke beleid dat er is opgesteld om de 

energietransitie te laten plaatsvinden.



Landelijk - kennis
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56%

9%
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Jun '23

Jul '23

Bent u bekend met de plannen van de overheid om woningen te gaan verduurzamen en wat dit persoonlijk 

voor u gaat betekenen?

Ja Gedeeltelijk Nee

• In het verleden is deze vraag met een andere antwoordschaal voorgelegd. In die periode was een licht stijgende trend zichtbaar. De 
resultaten van juni en juli lijken in lijn hiermee te liggen.



Landelijk - houding
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Jun '23
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De Nederlandse overheid heeft internationaal afgesproken om de CO2 uitstoot te reduceren. Staat u positief of 

negatief tegenover het streven om de CO2 uitstoot te reduceren?

Positief Ik sta er neutraal tegenover Negatief

• In het verleden is deze vraag met een andere antwoordschaal voorgelegd. In die periode was het resultaat stabiel. De resultaten van juni 
en juli lijken een iets positievere houding te laten zien ten opzichte van het reduceren van CO2 uitstoot.



Landelijk - gedrag
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37%

35%

8%

7%

Jun '23
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Hoe waardeert u het klimaatbeleid van de landelijke overheid?

Goed Niet goed, niet slecht Slecht Heb ik geen mening over

• In het verleden is deze vraag met een andere antwoordschaal voorgelegd. In die periode steeg de waardering eerst licht en vanaf juni 
2022 daalde de waardering. In de resultaten van juni en juli 2023 lijkt deze daling zich te hebben voortgezet, hoewel juli weer een iets 
gestegen waardering laat zien.

• Op de volgende sheet staan de redenen waarom het klimaatbeleid slecht gewaardeerd wordt.



Landelijk - gedrag
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U geeft aan dat u het klimaatbeleid van de landelijke overheid slecht waardeert. Kunt u aangeven waarom? U 

kunt meer dan één antwoord geven op deze vraag.

Als klein land kunnen wij geen verschil maken De grootste vervuilers (industrie, luchtvaart) worden te veel ontzien
De overheid doet te weinig De overheid moet meer regie voeren
De rest van de wereld doet te weinig Er moeten meer subsidies gegeven worden aan huiseigenaren
Het duurt allemaal te lang Het ontbreekt huiseigenaren aan informatie, een plan en begeleiding
Maatregelen kosten teveel en leveren te weinig op voor huiseigenaren Weet ik niet
Anders



Regionaal - Wijkaanpak
In het Klimaatakkoord is afgesproken dat er in 

2030 1,5 miljoen woningen van het aardgas gaan. 

In 2050 moeten alle woningen van het aardgas zijn 

afgesloten. Om dit te bereiken moeten gemeenten 

plannen schrijven (deze heten transitievisies 

warmte). Hierin staat beschreven wanneer en hoe 

woningen in die gemeente per wijk van het aardgas 

gaan.



Regionaal wijkaanpak - kennis
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Weet u of de gemeente voor uw wijk plannen heeft om van het aardgas af te gaan?

Ja Nee



Regionaal wijkaanpak - gedrag
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In hoeverre hebben de plannen van uw gemeente invloed op uw eigen plannen of stappen om te gaan 

verduurzamen? (gevraagd als er plannen zijn)

Ik wacht tot duidelijk is wat de plannen zijn Heeft geen invloed Ik pas mijn plannen aan



Thuis
Naast plannen vanuit de overheid (landelijk, 

regionaal en gemeentelijk) zijn er ook veel 

huiseigenaren die zelf stappen zetten om de 

woning te gaan verduurzamen. De volgende vragen 

gaan hierover.



Thuis - kennis
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Weet u welke subsidiemogelijkheden er zijn om gebruik van te maken bij de verduurzaming van uw woning?

Ja Nee



Thuis - houding
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Bent u bereid uw woning (verder) te verduurzamen? (niet gevraagd bij label A of aardgasvrij huis)

Ja Misschien Nee

• Voor een uitsplitsing naar het huidige energielabel zijn er nog te weinig respondenten, maar de trend is dat een hoger energielabel leidt 
tot een hogere bereidbaarheid om (verder) te verduurzamen (indicatief: 67% bij label B, meer dan 50% bij label C en D, ongeveer 30% bij 
label E en lager)



Thuis - houding
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Een hogere energierekening heeft impact op de snelheid waarmee ik mijn woning wil verduurzamen

Helemaal eens Eens Niet eens, maar ook niet oneens Oneens Helemaal oneens Weet ik niet



Thuis - houding
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Ik wil mijn woning liever stap voor stap verduurzamen, dan in één keer (alleen indien zeker of misschien bereid 

om verder te verduurzamen)

Helemaal eens Eens Niet eens, maar ook niet oneens Oneens Helemaal oneens Weet ik niet



Thuis - houding
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Het verduurzamen van mijn woning moet woonlastenneutraal zijn, waardoor ik de investering terugverdien 

door de verlaging van mijn energierekening

Helemaal eens Eens Niet eens, maar ook niet oneens Oneens Helemaal oneens Weet ik niet



Thuis - houding
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Met het huidige klimaatbeleid steunt de overheid mij als huiseigenaar voldoende om verduurzamingsstappen 

zetten in mijn woning (denkt u bijvoorbeeld aan subsidies, regelingen, informatie)

Helemaal eens Eens Niet eens, maar ook niet oneens Oneens Helemaal oneens Weet ik niet



Thuis - gedrag
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Heeft u bij de maatregelen die u in uw woning genomen heeft gebruik gemaakt van subsidie? (indien 

maatregelen genomen)

Ja Nee

Maatregelen waarvoor het 
vaakst gebruik gemaakt wordt 
van subsidie:
• All electric warmtepomp
• Infraroodverwarming



Thuis - gedrag
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Hoe heeft u maatregelen die u in uw woning genomen heeft gefinancierd? U kunt meer dan één antwoord geven op 

deze vraag.
Jun ‘23 Jul ‘23

Eigen geld 72% 69%

Subsidie 15% 18%

Meegefinancierd in de hypotheek 7% 7%

Duurzaamheidslening 3% 5%

Hogere hypotheek genomen 3% 5%

Persoonlijke lening 2% 5%

Energiebespaarlening 3% 3%

Duurzame hypotheek afgesloten 2% 3%

Warmtefonds 0% 3%

Energiebespaarbudget 2% 1%

Duurzame Monumenten-Lening 1% 1%

Groene lening 1% 1%

Rentekorting bij duurzaam huis 1% 1%

Baatbelasting via gemeente 0% 1%

GGF (gebouwgebonden financiering) 0% 1%

Anders 7% 5%

Zeg ik liever niet 7% 7%



Thuis - gedrag
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Heeft u voor uw gevoel voldoende betrouwbare informatie om te weten wat u moet doen om uw woning te 

verduurzamen?

Ja Nee Weet ik niet



Thuis - gedrag
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U geeft aan dat u van plan bent om in de komende 12 maanden één of meer verduurzamingsmaatregelen te nemen. 

Kunt u aangeven waarom?
Jun ‘23 Jul ‘23

Ik wil besparen op energiekosten 66% 66%

Ik wil nu verduurzamen, dit is beter voor het klimaat & milieu 33% 34%

Ik moet toch onderhoud plegen (bijvoorbeeld vervanging installaties zoals cv-ketel, enkelglas vervangen, dak isoleren) 20% 22%

Ik wil (meer) zelfvoorzienend zijn 23% 21%

Ik heb geld over en besteed het aan verduurzamen 18% 16%

Door het prijsplafond heb ik nu meer financiële ruimte om verduurzamingsmaatregelen te nemen 10% 15%

Voor een betere toekomst voor de volgende generatie 19% 13%

Huis is onlangs gekocht, dan maar ook meteen verduurzamen 9% 13%

Anders 1% 2%

Weet ik niet 0% 0%



Thuis - gedrag

22

U geeft aan u niet van plan bent om in de komende 12 maanden één of meer verduurzamingsmaatregelen te nemen. 

Kunt u aangeven waarom niet? U kunt meer dan één antwoord geven op deze vraag.
Jun ‘23 Jul ‘23

Het is te duur 39% 38%

Ik heb er geen geld voor 33% 35%

Ik wil me eerst oriënteren, ik heb nu onvoldoende informatie over verduurzamingsmaatregelen 25% 21%

Apparatuur en/of installaties die duurzamer kunnen (zoals mijn cv) zijn nog niet aan vervanging toe 22% 21%

Ik wacht op de plannen vanuit gemeente en/of overheid 17% 18%

Het levert te weinig op 18% 16%

Ik ben afhankelijk van de vve 13% 15%

Ik ga eerst investeringen doen in andere zaken in en om het huis 12% 14%

Ik kan mijn huis niet (verder) verduurzamen 9% 10%

Mijn huis is al volledig duurzaam 8% 9%

Anders 7% 8%

Weet ik niet 4% 5%
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